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Підвищення енергоефективності зараз є, поряд з інформатизацією і ком-

п'ютеризацією, одним з основних напрямків технічної політики у всіх розвине-

них країнах світу. Істотною складовою цієї проблеми є енергозбереження елек-

тричної енергії. Енергозбереження зводиться до зниження марних втрат енергії. 

Аналіз структури втрат у сфері виробництв АПК, розподілу й споживання елек-

троенергії показує, що визначальна частка втрат (до 90 %) доводиться на сферу 

енергоспоживання. Тому основні зусилля по енергозбереженню повинні бути 

сконцентровані саме в сфері споживання електроенергії. Основним споживачем 

електроенергії є електропривод (більше 60 %). 

В АПК близько 90 % всіх електроприводів використовується в простих 

агрегатах - насосах, вентиляторах, транспортерах, конвеєрах і т.д. Цій групі до-

недавна приділялося мало уваги, тому що в подібних агрегатах звичайно вико-

ристовуються найпростіші електроприводи з не завжди правильно обраними 

двигунами, але саме в цій групі існує основний резерв енерго- і ресурсозбере-

ження. 

Це зв'язано головним чином з об'єктивно існуючим протиріччям: перева-

жна більшість таких електроприводів нерегульовані з короткозамкненими АД, а 

технологічні процеси, що обслуговуються ними, як правило, мають потребу в 

керуванні технологічними координатами: швидкістю, тиском, витратою, темпе-

ратурою й т.п. Тому керування здійснюється енергетично неефективно й при-

водить до великих втрат енергії, породжує недосконалість самого технологіч-

ного процесу. 

Багато фахівців вважають, що економічний потенціал енергозбереження в 

електроприводі практично вичерпаний, якщо розглядати індивідуальні компо-

ненти електропривода, то вони вже досить досконалі. Разом з тим залишається 

великий потенціал по вдосконалюванню проектування систем і оптимізації їх-

ніх параметрів у цілому. 

Радикальний спосіб енергозбереження в електроприводах АПК - перехід 

від нерегульованого електропривода до регульованого, тобто подача до робочо-

го органа технологічної установки тієї потужності, що вимагається в даний мо-

мент, при мінімальних втратах у всіх елементах силового каналу. 

Технічно це може бути реалізовано включенням між мережею і двигуном 

керованого електричного перетворювача ПЧ, що впливає на швидкість обер-

тання двигуна. 


